

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на **Зикунову Ольгу Владимировну**, автора диссертационной работы «ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ БИОЛОГИИ И ПРИНЦИПЫ РАЦИОНАЛЬНОГО СПОЛЬЗОВАНИЯ ЗАПАСОВ ЧАВЫЧИ *ONCORHYNCHUS TSHAWYTSCHA* КАМЧАТКИ», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.13 — ихтиология

Зикунова Ольга Владимировна в 2008 г. окончила ГОУВПО «Дальневосточный государственный университет» (г. Владивосток) по специальности «Биология». В 2013 г. завершила заочное обучение в аспирантуре ФГБОУ ВО «Камчатский государственный технологический университет» (г. Петропавловск-Камчатский) по направлению подготовки 03.02.06 «Ихтиология».

В КамчатНИРО (1995–2018 гг. — ФГУП «КамчатНИРО», с 2018 г. по настоящее время — Камчатский филиал ФГБНУ «ВНИРО» (г. Петропавловск-Камчатский)) Ольга Владимировна поступила на работу в 2004 г. в должности инженера лаборатории динамики численности лососевых рыб. В процессе 18 лет работы в данной лаборатории последовательно прошла все ступени научной карьеры: младший научный сотрудник, научный сотрудник, старший научный сотрудник, заведующая лабораторией.

За время работы в КамчатНИРО Ольга Владимировна проявила себя как целеустремленный и ответственный исполнитель, способный самостоятельно проводить анализ данных и интерпретировать полученные результаты. Она освоила основные современные методы статистического анализа данных и принципы прогнозирования динамики запасов тихоокеанских лососей Камчатки. Профильным видом, которым Ольга Владимировна занималась в течение всего периода работы в КамчатНИРО, была чавыча. Полученные профессиональные знания и накопленные многолетние данные по биологии и динамике численности запасов чавычи Камчатки позволили ей успешно подготовить настоящую диссертационную работу, которая является не только квалификационной, но и обобщает значительный массив биологической информации и предлагает комплекс мер по рациональному использованию региональных запасов вида.

Результаты исследований по теме диссертации были представлены и обсуждены на 5 российских и международных научных конференциях, а также опубликованы в 12 статьях отечественных и зарубежных изданий, из которых 3 включены в перечень ВАК. Ольга Владимировна неоднократно была награждена за многолетний и добросовестный труд наградами Федерального

агентства по рыболовству Российской Федерации, а также почетными грамотами КамчатНИРО.

В целом Ольгу Владимировну Зикунову можно считать квалифицированным специалистом-ихтиологом, в значительной мере определяющим развитие комплекса лососевых рыбохозяйственных исследований в Камчатском крае. Соискатель обладает хорошими организаторскими способностями, которые позволяют самостоятельно планировать и выполнять научно-исследовательскую работу, направленную на решение поставленных практических задач.

Диссертационная работа Ольги Владимировны Зикуновой соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и может быть предоставлена в диссертационный совет к защите с возможностью присвоения соискателю ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.13 — ихтиология.

Научный руководитель:

Бугаев Александр Викторович

доктор биологических наук,

заместитель руководителя

Камчатского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («КамчатНИРО»)

683000, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Набережная, 18.

Тел.: +7-4152-425-453, e-mail: [Bugaev.a.v@kamniro.ru](mailto:Bugaev.a.v@kamniro.ru)

Я, Бугаев Александр Викторович, доктор биологических наук, заместитель руководителя Камчатского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («КамчатНИРО»), даю свое согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой Диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

25.01.2022

/ А.В. Бугаев /



/ Бугаев Александр Викторович /